

Kállay Ödön gazdasági főtanácsos fogadja. Öt órakeres vettek le a koporsót a muzeum előtti fölállított ravatalra, ahol már gyülekeztek a városi hatóság, a különböző társadalmi egyesületek, a törvényszék, a tábla, a rendőrség s más hatóságok képviselői. A temetésen megjelent dr. Aigner Károly főispán, dr. Szalay József kerületi főkapitány, dr. Temesváry Géza főispán, a református, a görög katolikus, a görög keleti egyházak és a zsidó hitközség képviselői stb.

A temelési szertartás: Breisach Béla rökusi plébános végezte fényes papi rokoriakkal. A papi búcsuztató után a Szegedi Dalárda König Péter vezényletével gyászait énekelte, majd Bokor Pál helyettes polgármester busszuztatta el kegyeletos szavakkal Kállay Albertet Szeged város közönségének nevében.

A búcsuztató után megindult a hosszú halottas menet a Vár-utca és a Kárász-utcán keresztül a belvárosi temetőbe, ahol Kállay Albertet örök nyugalomra helyezték.

Faludi Kálmán a szegedi közönséghez

Egy kis konferéda, amit jobb leírni, mint elmondani.

Mikor a Szegedi Vigszinpadot megalapítottam, tettem azt abban a reményben, hogy mindazok a nemes intenciók, melyek erre készlettek, hogy az ország legelső városa közönségének egy nívós és kimondottan művészi nyári szórakozóhelyet létesítsek, hol éppen olyan szava legyen a magyar kulturának, mint a nyári szórakozásnak megfelelő könnyebb művészet — mondom, ezek az intenciók — ez volt a meggyőződésem, — itt, Szegeden hálás talajra találnak. Megpróbáltam nagy, világhírű műveket, szencziószámbe menő fölépésekkel, szerényebb, gyengébb házi műsorokkal, az eredmény mindig egytorma volt; azaz három—négy nulla a fagypontra. Csakhogy mélyen tisztelt hölgyeim és uraim, ezek a nullák megnöttek, megvastagodtak, testet öltöttek és fojtogató, gondterhes karjaikkal addig ölelgettek, amíg belőlem, állítólag Szeged leggazdagabb humor emberéből a legszegényebb humor koldust faragták. Megbukhattam volna idáig minden nap kétszer. De nem tettem. Csak azért sem! Nem engedtem meg azt az országosan terjesztett hírt valóra válni, hogy Szegeden minden kulturából táplálkozó intézmény a döglés jegyében születik meg. Nem és ezerszer nem! Sokkal jobban szeretem Szeged városát, annak közönségét és sokkal jobb magyar vagyok annál, hogy ezt a szomorú tényt ránk engedjem bizonyítani. Moat tehát aranyos hölgyeim és uraim (látják, hogy tudok én hizelegni), megcsináltam az utolsó félhavi műsort. Olyan pazar bőkezűséggel szóróm a legnagyobb szerűbb látni és élvezni valókat a nagyközönség elé, mint amilyet csak az pazarolhat, akinek nincs már semmije. Adok cirkuszt, varietét, színházat, kabarét, mindent, mindent a népnek, csak pénzt nem adhatok, mert azt önkéntől várom. Olvassák el a műsoromat, szálljanak magukba, azaz hogy szálljanak hozzám és mutassák meg, hogy a szegediek kedvenc színésze nem hiába hozta meg ezt a minden laikus képzeletet felülmuló anyagi és erkölcsi áldozatot. Kezüket csókolom, a mindennapi viszonylatokra!

HIREK

Olvasóinkhoz!

A fővárosi lapok egyhangú jelölése után, azt hisszük, nem lepünk meg senkit azzal a bejelentéssel, hogy a „Szeged“-et imét megdrágítani vagyunk kénytelenek. Nem követni akarjuk a fővárosi példát, csupán ezzel dokumentáljuk, hogy csak akkor határoztuk el magunkat erre a kényszerű lépésre, amikor körülöttünk az élet minden vonatkozásában jóval magasabba emelkedett, mint amennyire lapunk árát emeljük. Sajnáljuk, hogy így gyakran kell olvasóink megértésére apellálnunk, amde a mi lapunk megjelenése kizárólag erre a megértésre van bázisozva, miután az előfizetési díjakon, hirdetések és az egyes példányok árúsitásán kívül semmiféle jövedelmünk nincs és lapunk mögött sem párt, sem érdekcsoport, amely szolgálatai fejében támogatná, nem áll. Kizárólag Szeged liberális polgársága az, amelynek főnállását a „Szeged“ eddig köszönhetette és ennek lesz szószólója és harcosa mindenkor. Az előfizetési díj mártól kezdve havi 180 korona, az egyes példány ára 8 korona.

— Emlékoszlop a 46-os hősi halottaknak. A volt 46-os tisztek szombaton este bajtársi találkozóra jöttek össze az újszegedi Vigadóban. Az összejövetel szép vállalkozásnak lett a megindítója. Kouff Róbert tábornok ugyanis, aki nagyhatású beszédet tartott a 46-os hősről, indítványozta, hogy a 46-os halottak emlékének megörökítésére állítsanak emlékoszlopot Szegeden. Az indítvány természetesen nagy szimpatiaira talált s bizonyára tetszéssel fogadja a város közönsége is. Az emlékoszlophoz szükséges anyagi eszközöket társadalmi úton kívánják megszerezni. Mi a legnagyobb készséggel karoljuk föl ezt a nemes mozgalmat és fölkerjük olvasóközönségünket, hogy lehetősége szerint áldozzon a szegedi hősi kegyeletének. Pénzbeii adományokat elfogad a Szeged szerkesztősége is.

— Petőfi-est a szegedi Vigszinpadon. Petőfi szel emének hódolt — és pedig nagy érdeklődés mellett és valóban méltó módon — Faludi Kálmán Vigszinpada hétfő este, a csodálatos magyar költő el-tünése évfordulóján. Juhász Gyula mély hatással beszélt a költőről, a holdsugaras és villámlásos Petőfiről, akit nem szabad és nem lehet meghamisítani. Megilletődött lélekkel és zúgó tapssal köszöntötték Juhászt, aki után Máthé László néhány Petőfi-dalt énekelte és Bihari László viharos tetszés mellett, hatalmas erővel tolmácsolta őt aktuális Petőfi-versei. A közönség Petőfi örök lelkének szárnyát érezte suhogni a kabarétban, amely, Juhász Gyula szerint, az áhitat és rajongás temploma lett ezen az estén.

— A nyári vásár vasárnap zajlott le Szegeden, amely korántsem volt olyan forgalmas, mint az előző évek vásárai szoktak lenni. A közönség érdeklődése különösen a kirakodó árusoknál nyilvánult meg erősebben, vétel azonban a magas árak miatt mondhatni, hogy csak minden ötvenedik esetben jött létre. Az állatpiacra csak lovakat volt szabad fölhajítani. Fölhajítottak 2165 lovat, amiből azonban csupán 439 kelt el.

— Schweiger Ilonka nőruha divattermében zsemperek gyönyörű kivitelben kaphatók. Jókai-utca 6. szám. 1211

— Tornacipők Komlósnál.

— Népünnepély a Gedóban. A Jótékony Magyar Asztaltársaság népünnepélye egyike volt a legjobban sikerülteknek az idei szezonban. A Gedó kerhelyisége zsufozásig megtelt közönséggel. A rendezőség kitűnő munkát végzett. Az ünnepegs minden száma érdekes és mulattató volt, úgy hogy a közönség minden igényét kielégítette. A szép erkölcsi siker mellett jelentékeny anyagi eredménnyel is járt a népünnepély, amely a jótékonytágot szolgálta s így a rendezőseget a legnagyobb elismerés illeti áldozatkész munkásságáért.

— „Ékszeripar“ vásárol, alakít, javít, arany, ezüst ékszereket. 992

— Az államépítészeti hivatal megszemlélte a kislakásépítkezéseket. Az államépítészeti hivatal hétfőn délelőtt megtekintette az épülő kislakásokat. Megállapították, hogy a munka a körülményekhez képest szépen halad előre, pedig munkás kevés van, mivel Budapestre viszik őket és így egy olyan házon, amely-nél 25—30 munkás kellene, mind-össze 12 dolgozik. A háromszobás lakóházak augusztus végére mégis elkészülnek, a többit pedig szeptemberben föltétlenül befejezik.

— Brilláns, arany és ezüst tárgyakat, pénzeket LEGMAGASABB áron megvételekre keres MÜLHOFFER ékszerész, Kárász-utca 2. 1248

— Kilencvenhat pályázó tizenhárom tanítói állásra. A városi iskolákban megüresedett tizenhárom tanítói állásra, melyre szeptember elsején jár le a pályázat, eddig kilencvenhat tanító adta be a pályázatát.

— Őrájajavítsa Babosnál, Oroszlán-u. 6
— Leltározzák a város vagyonát. A tanács elrendelte, hogy a város összes ingó és ingatlan vagyonát leltározzák az 1914. évi forgalmi érték alapján. A leltározást az egyes hivatalok már meg is kezdték.

— Ékszeripar! Takaréktár-u, dr. Gróf-palota.

— A tüzoltók havi 786 koronája, a sajtó terrorja és a pénzügyi tanácsnok. Papp Ferenc tüzoltóparancsnok beadványt intézett a város tanácsához, amelyben kijelentette, hogy nyolc tüzoltó, akik 1921 április elseje után léptek szolgálatba és így nem kapták meg a magasabb segélyeket, augusztus elsejére fölmondották a szolgálatot, mert havi 786 koronás fizetésükből és 100—120 koronás inspekciós díjából nem tudnak megélni. A főparancsnok arra kérte a város tanácsát, hogy megfelelő módon emelje föl ezeknek a tüzoltóknak a fizetését, mert ha eltávoznak, pótlásukra senki sem jelentkezik. A tanács hétfőn foglalkozott ezzel a kérdéssel. A beadványt Balegh Károly pénzügyi tanácsnok referálta és kíséretképen kikelt a sajtó ellen, mert a sajtó támogatja a nyomoruságosan fizetett városi alkalmazottak jogos kívánságait. Kijelentette, hogy a sajtó terrorja alatt nem ad egy fillért sem. Javasolta, hogy a kérdésben máskor határozzon a tanács. Az előadó javaslatát a tanács el is fogadta és így megőrténhetik, hogy augusztus elsejétől kezdve nem lesz elég ember, aki a város tüzrendjére ügyeljen.

— Fehérvászon, fehér és színes antilop, lakk, bagaria, fekete divatos felscipők, szandálok legolcsóbbak Robitsek cipőáruházában. 1273

— A horgászat kézikönyve hasznos tudnivalókat ad, nélkülözhetetlen utmutatásokat tartalmaz. Kapható az összes könyvkereskedésekben és a kiadó Délmagyarország-Hírlap- és Nyomdavidalatnál.

— Ébredők gyűlése. A szegedi ébredők vasárnap délután rendkívüli gyűlést tartottak Szegeden. Az elnök elnöki megnyitójában kijelentette, hogy részükre érkezett a cselekvés órája. Majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben a szegedi ÉME azt kívánja a kormánytól, hogy Héjjas Ivánt ismerje el a magyar keresztény társadalom vezérének és igyekezzék a drágaságot letörni. A gyűlésen végül Zehnbauer János, az egyik szegedi lap kiadóhivatali főnöke azt indítványozta, hogy kérjék föl a miniszterelnököt arra, hogy vonja meg az összes fővárosi „destruktív lapok“ kolportárszjogát.

— Aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vesz Iritz óras, Dugonics-tér 11. 1013

— Villamos világítási anyagok legolcsóbban kaphatók Zaviza, Horváth M.-u. 7.

— Szeptemberben tárgyalják Boromissza Jenő makói tanár büntnyét. Boromissza Jenő makói gimnáziumi tanárt izgatással vádolja a szegedi ügyészség, azért, mert a kommunizmus kitérésakor a vád szerint izgaló beszédet tartott a városháza előtt összegyűlt tömeghez. A büntny főírgy-lását szeptember 6 án tartja meg a szegedi törvényszék Ma...vich tanácsa Makón.

— Női és férfi fürdődeszek, szalmakalapok óriási választékban Fischermél, Kölcsey-utca 4. 1277

— Drágább lett a bérsek. A korzói bérsek ára is belesodródott a drágasági hullámba. Mint a korzó közönsége tapasztalhatta hétfőn, az eddigi 1.50 korona helyett már 2 koronát fizetett a bérsek rokkant felügyelője a plátánok alatt pihenőkkel. Ez az emelés volt az, amely legkevésbé érintette fájdalmasan a publikumot. Ezentul legalább nem kell bajlódni az ötven filléresekkel.

— Történi ayt, ezüstöt, pénzeket legmagasabb áron vesz Tóth óras, Kölcsey-u. 7

— Kállay dr. jogi szemináriuma Pallavicini-u. 3. alatt fogad egész nap.

Korzó-Mozi

Telefon: Izgatóság 455. Pénztár 1185.

KEDDEN, AUGUSZTUS 1-ÉN

Nagy vigjátékesték
Chaplin az akasztófa virág.

Burleszk 2 felvonásban.

Chaplin, a görkorsolya-bajnok.

Burleszk 2 felvonásban.

Chaplin, a rend őre.

Burleszk 2 felvonásban.

Fatty, az antialkoholista.

Burleszk 2 felvonásban.

Fatty iskolába jár.

Burleszk 2 felvonásban.

Fatty és Betty.

Burleszk 2 felvonásban.

„Ö“ az álarcos báion.

Burleszk 1 felvonásban.

Az új gépirókisassony.

„Ö“ burleszk 1 felvonásban.

El Szibériából!

„Ö“ burleszk 1 felvonásban.

Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

— Vízvezetékét Fekete Nándornál készíttesse, javítsa, Kossuth Lajos-sugárút 25. Telefon 10—72.